BHAINA

1988 -Среда, 21 декабря Nº 243 (8583)

Цена 3 кол.

Гавета издается с 24 ноября 1951 года

KOMMAH113M

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



ности за порученнов дело наш — точной механики. Этим присуще Алексею Михайло- много сказано. Свои изделия вичу Чертовских, фрезеровщику, кавалеру двух орденов Трудовой Славы, ветерану коллектива ОКБА научно-произволственного объединения могут привести срывы поста-«XHARTOMATHKE».

Алексей Михайлович поде- дукцию мы сдаем с повышен-

Высоков чувство ответствен- лился своими мыслями: «Цех мы отправляем смежным производствам строго по графику, бесперебойно, прекрасно понимая, к каким осложнениям вок. Если говорить о нашем участка, то почти всю про-

ным качеством, с первого предъявления».

Высокое качество продукции при наименьших затратах - под таким девизом работает А. М. Чертовских. Этому же учит своих учеников.

На синмке: А. М. Чертов-POTO H. AMOCOBA.

Весть о беде армянского народа взбудоражила наш рабочий коллектив, Кажется, ни один человек на земном шаре не остался равнодушным к чужой беде и человеческому горю.

Коллектив нашей вахты единодушно решил перевести на счет 700412 деньги в размера дневного заработка,

А. ГОРБАЧЕВ, начальник смены топливоподачи ТЭЦ-9.

На счет 700412

Болью в сердцах работников фабрики ремонта и пошива одежды отозвалась трагедия в Армении.

Инициатором в оказании помощи пострадавшим фабрике выступил небольшой коллектив ателье «Белка». Реботницы перечислили в помощь Армении 245 рублей.

Вслед за коллективом ателье «Белка» стали поступать средства от таких коллективов, как «Силуэт», «Аленуш-

> Е ФОТИНА, председатель профкома фабрики.

НА ПОДРЯДЕ ЗАВОД

Полторы нормы в смену -такея производительность труда не редкость для званьевой электромонтажниц 388048 средств автоматизации Ольги Александровны Пановой. Равняются на заводе и на фрезеровщика участка по ремонту оборудования Ивана Ивановича Пыленка,

Весь завод с весны трудится на коллективном подряде, С нечала года производительность труда выросла до 105,4 процента, перевыполняется и план по нормативно-чистой продукции.

А вот на одном из лучших участков, которым руководит

Виктор Сергеевич Храпов, производительность труда возросла еще больше — до 111,5 процента. Работники этого участка изготавливают слаботочные шкафы для жилых AOMOR.

Н. РУБИНОВ.

в гк кпсс

Состоялось заседание ревизионной комиссии горкома пертии, Председателем ревкомиссии избрана Наталья Сергеевна Неупокоева, работающая начальником мнспекции госстраха Центрального района, Комиссия приступила к работа,

HALL KOPP

стальных магистралях страны. С подъездных путей производственного объединения «Ждановтяжмаш» в парвый рейс отправился полувагон, способный взять до 85 тони сыпучих и твердых материалов — на 10 тонн больше, чем его предшественники, Модернизацию и улучшение эксплуатационного качества подвижного состава машиностроители ведут за счет применения особо прочных легированных сталей, специальных профилей и тележек с повышанными осевыми нагрузками.

ЖДАНОВ (Донецкая область), Новой моделью пополнилось самейство грузовых вагонов, работающих

на

АШХАБАД, Ускорить сооружение оросительных каналов, продлить срок их службы позволит применение новшества, разработанного специалистами Туркменского НИИ гидротехники и мелнорации, Заполнение стыков между железобетонными плитами облицовки каналов обыкновенной стеклянной крошкой надожно защищает швы от разрушения растительностью, сокращает потери влаги.



КОЛЫШЛЕЙ (Пензенская область). Вновь обрало перспективу село Михайловка. Возродить сельскую глубинку помогли пять молодых семей, объединившихся в кооператив «Приозерский», Совхоз «Телегинский» выделил им землю и пруд, члены коопоратива купили в соседних хозяйствах списанные трактор и грузовик, выписали пиломатериалы, приобрели спецодежду и инвентарь для рыбоводства. Предприимчивыми оказались бывшие горожене - электрик, техник-металлург, трое води-

вильнюс, Туристические путевки в ЧССР вручены группе литовских механизаторов в госагропроме республики. Этод награды они удостовны за высокие прсизводственные показатели, достигнутые при работе на свеклоуборочной технике, производимой чехословацким заводом сАгрозетичен». Уже более десяти лет между литовскими замледельцами и торгоным объединением «Мотоков» из братской страны существуют прямые деловые связи. На литовских полях хорошо зарекомендовали себя свекноуборочные комбайны, другие сельхозмашины, Бывая на чехословацких предприятиях, механизаторы вносят немало предложений, позволяющих совершенствовать выпускаемую технику.

АГИНСКОЕ (АГИНСКИЯ БУРЯТский автономный округ). Удобные для работы и нарядные праздничные халаты --- дэгэлы, яркие летние платья терлики стал поставлять в местные магазины кооператив «Шэмэк», В нем объединились народные умельцы, которые сохранили секреты старинного и во многом забытого промысла. Мастера изготавливают также убранство для невест, ювелириме изделия

НА БУРЯТСКОЙ ЗЕМЛЕ

Небольшой автобус уже урчал. готовый тронуться в путь. Его задерживало только одно обстоятельство. Вокруг автобуса стояли юноши и девушокандировавшие: «До сви-да-ния!» Из салона им эторили: «Приезжайте, мы вас ждемі» А за несколько минут до этого были улыбки, рукопожатия, обмен адресами. Так закончилась очередная встре-Ангарского ча учащихся СПТУ-8 Иволгинского Н СПТУ-38.

Рано утром, 18 ноября, фирменный поезд «Селенга» доставил делегацию профтехучилища № 8 в г. Улан-Удэ. В группу, насчитывающую 31 человек, входили учащиеся и инженернопредставители педагогического коллектива СПТУ. Два дня, проведенные на бурятской земле, оставили глубожий след в душе у всех членов группы.

День первый. После знакомства с иволгинским профтехучилищем ангарчане отправились на экскурсию по Улан-Удэ, посетили этнографический музей, зоруголок. А вечером состоялся концерт, подготовленный коллективами обоих училищ. Агитбригада «Время» показала свою новую программу. Концерт продолжили учащиеся и преподаватели СПТУ-38-национальные танцы, песни и частушки, выступления вокально-инструментального ансамбля, Актовый зал был переполнен, жители поселка стояли в проходах и а дверях. Зал сиял от улыбок, часто вэрываясь от аплодисментов и смеха.

День эторой, В десять часов утра делегация профтехучилища N2 8 в полном составе выехала на уникальную в своем роде экскурсию. Недалеко от Иволгинска расположен действующий дацан (монестырь), Его посещают поклонники буддизма со всего азиатского континента. Храмы

THE RESERVE OF THE PERSON OF T

и предметы культа, находящиеся в нем, имают высокую художественную ценность. Днгарчане присутствовали при исполнении молебна в малом храме. А ведь это тоже история и традиции нашего края, которые мы еще столь мало знаем

Вторая половина дня была полностью посвящена спортивному празднику. Первыми в товарищеских состязаниях по волейболу, шахматам и теннису были иволгинские парни и девчата, Впрочем, свой проигрыш в этих видах учащиеся из Ангарского училища могли предвидеть, так как команда состояла из членов агитбригады, а не спортсменов. Но, несмотря ни на что, они боролись изо всех сил, Главной же в спортивном празднике была эстафета «Дружные и смелые», которая состояла из шестнадцати этапов. На протяжении всей эстафеты между

командами держалось приблизительное разенство в очках И только последний этап перетягивание каната - принес команде СПТУ-8 победные очки. В итоге кубок победителей перевхал в Ангарск,

Жюри дало высокую оценку обенм командам: «Между училищами ость дружба и есть заинтересованность ребят в этой дружбе».

Почти год назад началась эта дружба. Сперва между комитетами комсомола, а затем и коллективами училищ. И на на бумага — она проверена совместиями делами. Сейчас строятся планы на будущее: обмен делегациями в зимяна каникулы, походы и стройотряды, конкурс «А ну-ка, парни!». Может быть, не все из задуменного будет выполнено, но есть уверенность, что дружба будет продолжаться.

> C. TETEPHH, внештатими корр.

о перестройка и мы

видятся большие перемены

Актуальное интервью

Свободного времени у участкового врача не так уж много. День заполнен приемом больных в поликлинике, обслуживанием вызовов на дому... Но даже в таком ритме работы Юрий Витальевич Тулупов, терапевт поликлиники № 4, находит время для участия в общественной жизни больницы. Видимо, поэтому партийная организация больницы скорой медицинской помощи выразила молодому коммунисту свое доверие, выбрав его делегатом XXIII городской партийной

Выступая с трибуны конференции, Ю. В. Тулупов желал одного: донести до каждого проблемы городского здравоохранения, чтобы заботы медицины стали общими заботами.

выступление запомнилось делегатам конференции. Какие проблемы были подняты в нем

— Нашей медицине всегда уделялось так мало внимания, что сейчас она, пожалуй, полностью состоит из одних проблем. Но главные, на мой вэгляд, стоит все же выде-

Во-первых, здравоохранение всегда финансировалось по остаточному принципу. В этом году, например, на городское здравоохранение планировалось израсходовать 14 млн. рублей, Недодали 300 тысяч, По сравнению с прошлым годом, 1987-м, это еще неплохо. В 1987 г. здравоохранению было недодано 1 млн. руб-

Вторая, не меньшая беда неукомплектованность кадрами. В нашем городе укомплектованность врачами составляет всего 47 процентов. Это говорит о том, что каждый участковый врач обслуживает два, а нередко и три уча-

Закрепленный за мной участок — 17-й микрорайон, где проживает не менее 10 тысяч населения. В зимнее время, во время эпидемий простудных заболеваний участковому врачу приходится обслуживать по

— Юрий Витальевич, ваше 40—50 вызовов в день. О каком уж качестве тут говорить? На медицинскую сестру такие дни выпадает по 20-30 назначений. Неукомплектованность медицинскими кадрами порождает дефицит внимания и милосердия. В такой ситуации естественно появление жалоб со стороных боль-

> Решение кадрового вопроса лично я вижу в создании бригад. Внедрение бригадного метода даст равномерное распределение нагрузки и приостановит текучесть кадров. Положительный эффект получится, конечно же, в комплексном решении и социальных проблем. На конференции мною был поднят еще один немаловажный вопрос --состояние служб родовспоможения и охраны материнства и детства, которые находятся в полном развале. Хотят ли наши женщины продолжать рожать в машинах скорой медицинской помощи или их устраивает абсолютно непригодное сегодня для родовспоможения здание старого роддома? Выхода и, положения не вижу, поскольку строительство нового родфома стало очередным долгостроем, затянувшимся чуть ли не на десятилетие,

Не в лучшем состоянии на-

Кадры там малочисленны, нехватка педиатров еще острее. И если взрослый человек может стерпеть небрежное отношение со стороны врача к своему здоровью, то за здоровье наших детей мы все несем особую ответствен-

В связи со всем вышесказанным я обратился к городским властям с единственной просьбой: повернуться к проблемам городского здравоохранения лицом, вспомнить, что здоровье каждого ... это еще и наше общее здоровье.

Отдельно стоит сказать диспансеризации, Можно ли поднимать о ней вопрос, если, например, в нашей поликлинике, обслуживающей 97 тысяч 710 человек, работают один невропатолог, два окулиста, нет эндокринолога и специалистов? других узких Не везде такой дефицит врачебных кадров, как в Ангарске. В Москве, Московской области, средней полосе Росработать сии врач может только на 0,75 ставни, больше у него не получится. Рижское здравоохранение укомплектовано медицинскими кадрами на 120 процентов. При таком разложении сил необходимо или совсем не говорить о лиспансеризации населения. или же брать отдельно диспансеризацию, например, московскую и диспансеризацию сибирскую.

_ Перестройка, происходящая в нашей стране во всех сферах жизни, никого не оставила равнодушным. А вот в чем именно вы видите веяния перестройки в городском здравоохранении?

_ В первую очередь, это в избрании освобожденного партийного комитета медиков. 8 декабря на общем партийном собрании медработников города такой партком был избран. В его состав вошли коммунисты почти из всех партийных организаций лечебно-профилактических учреждений. Сплочение коммунистов поможет все насущные, наболевшие вопросы решать сообща и брать их под партийный контроль, Большие перемены видятся и в создании на базе городской больницы № 1 пульмонологического отделения столь необходимого для нашего города, многие жители которого страдают легочными и бронхиально-астматическими заболеваниями. В январе 1989 года откроется челюстно-лицевое отделение Планируется и будет создана иммунологическая лаборатория. Для нее закуплено оборудование производства ФРГ на сумму 300 тыс. рублей. В претворении даже этих задуманных мероприятий видится большой задел для здравоохранения города.

— Бригадный метод сравнительно новая форма организации и оплаты труда для работников здравоохранения. В области больницы, чьи коллективы полностью перешли на коллективный подряд. Не чужд здравоохранению и хозрасчет. Какие шаги в этом направлении предпринимаются в Ангарске

— В частности, по бригадному методу. В январе 1989 года врачи поликлиники № 4 скорой медицинской помощи объединятся в бригаду. Параллельно с ними в бригаде будут трудиться и средние медицинские работники. Пока планируется организовать бригаду из 4—5 человек, поскольку это будет экспериментом. Мы основываемся на опыте поликлиники авиазавода Иркутска,

Я уже говорил, что бригада сегодня - это единственный метод решения вопроса неукомплектованности кадрами. При стопроцентной численности врачей необходимость в работе бригадным

методом отпадет сама собой. Видеть в коллективном подряде панацею от всех бед

При парторганизации создана комиссия по созданию бригад. Существенную помощь мы ждем от заведующего горздравотделом В. Ф. Козлова, который поддерживает новые прогрессивные методы работы, и от освобожденного парткома,

Нельзя открещиваться и от хозрасчета. Многие думают, особенно больные, что хозрасчетная поликлиника — значит платная. Ни в коем случае, Просто коллективом берется определенная сумма и осваивается. Хозрасчетным методом в нашем городе работают стоматологическая поликлиника, аптеки. Но вот к медицинским кооперативам у меня отношение отрицательное, Нельзя наживаться на здоровье больных, пользуясь нехваткой узких специалистов.

Кроме городских больниц и поликлиник, в городе есть еще медсанчасти объединения АНОС, строителей. Причем по сравнению с городским здравоохранением они находятся на несколько привилегированном положении: не обслуживают больных на дому, обеспеченность узкими специалистами у них лучше. Мне кажется, ведомственные поликлиники могли бы идти навстречу городским медикам, обеспечивая бы прием населения узкими спвциалистами

— Конечно, это было бы большой, я бы сказал, громадной помощью с их стороны. Цеховым службам ноло более тесно, рука об руку идти со здравоохранением города. Но, к сожалению, ведомственность пока непреодоли-

> Интервью записала И, ОЛЕЙНИК

Сколько нас?

ПОЧЕМУ ПЕРЕПИСЬ 2 U U U U 2

РИРОДНЫЕ условия меня- реписи и в нашей стране. ются тысячелетиями. Пере- Однако это может сказаться дят еще быстрее: люди рожда- пример, водников). какое оно сегодня. Между тем венная перепись. ление людей по на к определенной дате.

ди менев подвижны, Тогда лег- часто выезжают из места

мание также условия работы и

го полушария население наиме- и Закавказья, нее подвижно в зимнее время. Большинство стран устанавли-

не пятилетка — срок большого тиям и отраслям хозяйства. Вот писи, роста и крупных экономических почему необходимо устанавлии культурных изменений. Изме- вать особые правила записи ненения же в населении происхо- которых сезонных занятий (на-

разводятся, получают образова- ет и то, связана ли она с дру- переписной лист, если умер позние, меняют место работы и ме- гими обследованиями. Дата персто жительства. Население горо- вой советской переписи 1920 г. поскольку на момент переписи да, области, страны в целом се- — 28 августа — была обуслов- он еще был жив. Тем самым дегодня уже не то, каким было лена тем, что одновременно лается как бы моментальная фовиера, а завтра будет не тем, производилась сельскохозяйст.

перепись должна дать точные В нашей стране люди относи. перепись проводят именно в сведения о численности и соста- тельно менее подвижны, как этот момент и счетчик явится к ве населения каждой республики, свидетельствует статистика, в ян- вам домой ночью. Опросить бообласти, района, каждого насе- варе. Кроме того, для некото- лее 280 млн. человек в течение ленного пункта; показать рассе- рых расчетов важно, чтобы све- часа и даже в один день практерритории дения о населении были полу- тически невозможно. Опрос вестраны, как можно более близ- чены ближе к началу года. При дется в течение нескольких слекое к обычному. Таким образом, выборе даты начала переписи дующих дней, но данные собиперепись должна быть приуроче- 1989 г. пришлось исключить пер- раются по состоянию на 12 чавые десять дней месяца, когда сов ночи с 11 на 12 января. Даты переписей в разных стра- проходят каникулы у школьни- Неточность первых учетов нанах весьма различны, и это не ков, и последние шесть, совпа- селения была обусловлена тем, случайно. Перепись стремятся дающие с зимними студенчески- что они растягивались на длипроводить в то время, когда лю- ми каникулами, когда учащиеся тельное время, за которов насече застать их в обычном месте обычного жительства. Отпали ся. Переход к учету населения по

выбран ЧЕТВЕРГ, 12 ЯНВАРЯ

Для районов страны, связь с тябрь: к этому времени выезжав- отдельных районов Крайнего Се- кажется идеальной, шие на лето возвращаются до- вера СССР и некоторых трудно- В некоторых странах так доступных горных районов со- поступают. По традиции в тече-В большинстве стран северно- юзных республик Средней Азии ние одного воскресного дня пе-

Переписи здесь чаще проводят вает в качестве момента перепи- щается выходить из дома до тех Восемь дней, с 12 по 19 января зимой. Зима выбирается для пе- си определенный час. Поскольку пор, пока их не опросят. Ана- включительно, будет длиться и люди должны быть учтены там, Однако это может сказаться на где они живут, момент переписи мены в экономике совершаются полученном по ее данным рас- устанавливается обычно на полгораздо быстрее. В нашей стра- пределении населения по заня- ночь, накануне дня начала пере-

Момент переписи 1989 г. — 12 часов ночи с 11 на 12 января. Если человек родился позже ются, умирают, вступают в брак, На выбор даты переписи влияже указанного часа - запишут,

Это не значит, конечно, что

их ление успавало сильно изменитьжительства. Принимаются во вни- также пятницы, субботы, воскре- состоянию на определенный день

сенья и понедельники, когда лю- и час, так называемым ∢одно-

Опросить людей нужно успеть от плотности населения. передвижения счетчиков. В Ин- которыми в период общей пере- до тех пор, пока они не забыли дии, например, перепись прово- писи (в январе) затруднена, при- о том, что было на момент пере- можность подготовить достаточдят в марте, когда сезон дождей ходится делать исключение из писи. Вот почему самым благо- ное число счетчиков. В зависиуже кончился, а летняя жара общих сроков. Так, в особые приятным считается ее первый еще не началась. В Турции тради- сроки (до начала общей пере- день, С этой точки эрения дей- продолжительность переписи коционный срок переписи — ок- писи) переписывается население ствительно однодневная перепись леблется в разных странах от

> реписывают, например, население Турции, где жителям запренако он требует слишком боль- дения о тех людях, нормального течения жизни.

Продолжительность переписи ди более подвижны, чем в дру- дневным» переписям, был серь- зависит от количества и сложгие дни недели. Из оставшихся езным достижением, что по- ности вопросов программы передней для начала переписи был влекло за собой и сокращение писи, от того, как расселены по продолжительности переписей, территории страны люди, т. а.

Немалую роль играет и возмости от всех этих факторов одной-двух недель до месяца.

восемь дней как в городах, так

логичный порядок был принят и перепись населения 1989 г. Одв некоторых других странах. Од- нако нужно помнить, что свешого числа счетчиков, создает проживают или останавливались неудобства для населения а пе- у вас, счетчик будет записывать репись не должна нарушать по состоянию на 12 часов ночи с 11 на 12 января.



письма о нравственности ОТКРОВЪНИЯ выпуск № 53

О НЕВЫДУМАННЫЕ ИСТОРИИ

MO COECTBEHHOMS ЖЕЛАНИН

В конечном итоге никто ничего не украл. Но история вышла некрасивая, и коллектие детских ясель № 35 объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» требует, чтобы заведующая Светлана Ивановна Нечаева немедленно оставила свой пост, Собирается группа народного контроля. Проводится рабочая планерка. Внеочередное профсоюзное собрание. Решение одно: недоверие руководителю.

Что же случилось в учреждении, где сравнительно недавно еще был нормальный микрожлимат, добрые отношения друг с другом и с руководителем? Нет оснований не верить группе работников ясель, которые написали коллективное письмо, а затем и пришли в редакцию.

Началось с доброго порыва - по предложению руководителя политзанятий Зверевой Т. М. собрать деньги для Ангарского Дома ребенка, Кто же пожалеет для обездоленных ребятишек? И хоть зарплата невелика у большинства, каждый внес свой вклад в общее дело. Собирала деньги сама заведующая. Было это в феврале нынашнего года.

Всем казалось: деньги собраны, чего проще - пойти и передать их в Дом ребенка, Но оказалось, что даньги там взять не могут, нужно «превратить» их в материальные ценности, то есть приобрести вещи или игрушки. И тут, кезалось, какие сложности: пошли в магазин да купили. Но наступал праздник — Дань 8 марта — и потому Светлана

Ивановна сказала: в магазинах в преддверии праздника купить что-либо трудно (хотя какое отношение детские игрушки имеют к женскому дню?), пойдем после 8 марта. Всем показалось это разум-

Но вот прошел праздник, а потом и март. Наступил апрель, а заведующая на заикается о походе за покупками для детей. В первых числах мая в ясли позвонила Т. М. Зверева: «Будет открытое политзанятие, Светлана Ивановна должна отчитаться о собранной сумме для детей».

И тут Светлана Ивановна «эакрутилась», пытаясь занять деньпи у подчиненных. 5 мая с медсестрой Н. А. Игнатовой они приобрели в «Детском мире» товар на 96 рублей и унесли в Дом ребенка — об этом есть необходимые документы,

Но остались еще 40 рублей. Прошел май, июнь, июль, август, сентябрь, октябрь, короче, полгода — заведующая молчит. И тогда коллектив на рабочей планерке решил узнать, что куплено на оставшуюся сумму. Светлана Ивановна ответила, что отдала деньги в Дом ребенка, и добавила: «Хотите __ проверь-

Профбюро поручило группе неродного контроля проверить, что куплено и на какую сумму. И тут выяснилось: руксводитель обманула коллектив: в Доме ребенка не оказалось никаких следов визита заведующей,

В конце концов Светлана

Ивановна деньги вернула, но только после того, когда вмешался коллектив. При этом, считают люди, вела себя вызывающе, грубо.

В коллективе припомнили, что был случай когда заведующая получила зарплату за находящуюся в отпуске работницу расписавшись 38 нее, а потом возаращала деньги частями. Вспомнили и то, что постоянно занимая деньги у подчиненных, не торопилась возвращать,

За спиной шептались, недоумевали и возмущались. Большинство считало: руководителя не красят подобные поступки. И вот зревшее недовольство выплеснулось...

Велик ли проступок? С одной стороны, вроде и сумма невелика. И большой беды, кому-то покажется, нет. Ну принесли подарки не в марте, а в ноябре! А с другойто стороны? Ведь детские деньги! С такой сердечностью собранные

Какой нравственный пример показала руководитель? Выкручивалась обманывала, А когда приперли к стенке неопровержимыми фактами, сорвалась до оскорблений угроз подчиненным, «Забыла», видимо, С. И. Нечаева, какой год нынче на календаре. Он дал большие права коллективу. В том числе и право решать, кому быть руководителем. Не сойдут сегодня безнравственность, грубость и администрирование, Хватит ___ натерпелисы Простят слабость, ошибки. Нечестность, обманедва ли. За таким начальником сегодня не пойдут.

Понять это нужно и отделу детских учреждений объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» при решении дальнейшей судьбы С. И. Нечаевой, которая написала заявление на увольнение по собственному желанию.

H. SAPMAHOBA.



Невеста

Фото В. МАКСУЛЯ

О ИЗ ЗАЛА СУДА

В ПОДВАЛЕ...

Шел судебный процесс по делу Садовникова В., и невольно вспоминалось напутствие А. С. Макаренко родителям: «Если сын или дочь вышли из-под вашего влияния, посмотрите, под чье они по-

Забила тревогу мать 14-летнего Коли У. Сын совсем отбился от рук, пробовала наказать — ушел из дома. Искала в подвалах, обнаружила соседнего 12-летнего мальчика. Пьяный спал. А рядом нетрезвый Садовников развлекался с девушкой. Позвала на помощь участкового инспектора детской комнаты милиции. Выяснили, что подвал дома № 18 в 84-м квартале стал местом времяпрепровождения подростков. А организатором — вернувшийся из рядов Советской Армии Садовников В.

«Что мог дать он детям, -говорит в суде его отец. __ Никопда не увлекался спортом, книгами, школу в свое время не закончил, училище бросил, родителей не признавал. Рано увлекся спиртным. Пьяный дурной. Нетрезвый забывал, что младшему его брату всего 14 лет, второмунет и 16. К тому же болен бронхиальной астмой, Любой глоток спиртного мог стать для него смертельным, Владимира не останавливало и это, Угощал их и их друзей». Садовников В. пробувт объ-

яснить тягу к нему несовершеннолетних: «Мна ничего для них не было жалко, куплю бутылку, делю на всех. Если шли в подвал — значит дома несладко».

Не хотел понимать Садовников, сколь жестока ero «жалость», как губит здоровье. разум детский. На всякий случай предупреждал не рассказывать родителям. Мол, их побаивался, об ответственности не задумывался. И сожительницу-то выбрал несовершеннолетнюю.

В подвала оказались дети, у которых нелады с учением, конфликты в семьях, Внутренняя духовная ограниченность, неумение проявить себя в школьном коллективе, потребность в самоутверждении вели их сюда. Одних от безделья, других - за компанию. А в целом примитивное, бесцельное провождение времени, игра в карты и домино, магнитофонные записи стали благоприятной почвой для распития спиртных, организатором которых и был взрослый человек.

Общественная опасность доведения вэрослым несовершеннолетнего до состояния опьянения несомненна.

Люди, оказывающие сознательно разлагающее влияние на несовершеннолетних, калечат их души, наносят поправимый вред их здоровью и воспитанию, прививают порочные навыки и привычки. Не случайно законодательство даже за разовый случай доведения несовершеннолетнего до состояния опъянения лицом, в служебной зависимости которого находился подростон, предусматривает наказание до двух лет лишения свободы. А если вовлеченив в пьянство, азартные игры, деятельность ста ло системой, любое лицо, достигшее 18 лет, несет ответственность до пяти лет лишения свободы.

По заслугам наказан довников В. Но хотелось обратиться к ЖЭКу № 12 ПО АНОС, в чьем владении и распоряжении находится этот дом: не будьте равнодушны к бедам детворы, подумайте об организации их досуга!

В. АЛИНА, народный судья.

⊙ РЕЗОНАНС: «СТАРИКИ» (№ 203)

помогли чужие.

Расскажу историю о том, как в Заларинском районе в п. Владимир жиле окромная женщина, Никогда и нигде для себя ничего не требовала, всегда довольствовалась там, что есть, жила, как все. Трудолюбивая, приветливая, жалостливая, отзывчивая, очень жккуратная, любящая своих детей и внуков, в любую минуту готовая прийти на помощь чужим людям, Имея 42 рубля пенсии, держала подсобное хозяйство: куриц, коз, поросенка. С этого находила возможность помогать детям и внукам.

Незаметно, в работе, при-шла старость. Каждый понимает, что это значит. Из колодца воды принести, заготовить и наколоть дров уж нет сил, да и в магазин сходить не так просто, Деревня, позабытая всеми: свежий хлеб привозят редко, 1 раз в 2-3 дня, колбасу по большим праздникам. Мясо в магазина также большая редкость. Но никто никогда не жаловался, привыкли переносить лишения молча,

Время от времени из Ангарска приезжал муж внучки, он производил ремонт дома, крыши, забора, печки и др. Этот человек всей душой старался помочь бабушке, но так случилось — он умер.

Вырастила Шведова Анастасия Дмитриевна двоих детей. Около 12 лет назад сын пропал, а дочь Щербаченко Мария Михайловна проживает в Ангарске. Но у родной дочери, проживающей в трехкомнатной благоустроенной квартире, не нашлось места для матери — 85-летней старушки, в свое время отдавшей все материнское тепло детям

Чувство жалости проснулось у внучки Лихановой Полины Ивановны, имеющей двух детей и проживающей в 94-м квартале в двухкомнатной квартира. Видимо, после смерти мужа, она возлагала большие надежды на бабущих

Два года назад Анастасию Дмитриевну перевезла с пожитками к себе в Ангарск на грузовике. Дом и остальное хозяйство бабушки «пустили с молотка». Бабушка дала согласие на переезд, думая, что внучка добрая и бескорыстная, как ее муж.

Не оправдала бабушка надежд внучки по содержанию дома и уходу за детьми. Наняла внучка попутный грузовик, скидала в него бабушкины вещи и отправила ее назад в деревню с незнакомым шофером.

Приехал шофер в деревню, туда, где раньше был свой дом у Анастасии Дмитриваны, выбросил добросовестно шмотки на полянку, которую указала бабуся, и уехал.

Сколько дней и ночей пришлось бы коротать старушка под открытым небом, неизвестно, если бы не нашлись добрые люди. Нет, это на родственники Анастасии Дмитриевны. Чертова Ульяна Николаевна— чужая женщина, большой души человек. Это она приютила старушку своей крохотной, тесной, неблагоустроенной комнатке и более, четырех месяцев содержала ее на свои средства, За это время с помощью депутатов Владимирокого сель-

Николаевна совета Ульяна «выходила» путовку в дом-интернат для престарелых, помогла пройти медкомиссию и другие барьеры и вне очереди, в сентябре 1988 года оформила старушку в дом-интернат для престарелых.

Спасибо чужим людям: Корягиной Т. П., Макаровой Л. М., Волковой М. Ф., Чертовой У. Н. Это их доброта и настойчивые улопоты определили дальнейшую судьбу Шведовой Анастасии Дмитр евны. Печальная история. На превда ли?

Прошло полтора года с тех пор. как незнакомый шофер за червонец выгрузил 85-летнюю старушку на полянку, но ни родная дочь, ни внучка не приехали в деревню, не поинтересовались даже письмом, жива, эдорова ли их родная

В. БАЛЫШЕВ, по поручению жителей се-

+ ФАКТ ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ

В последний час...

Человек тяжело болен. Но у постели умирающего нет ни родных, ни близких, ни жены, ни детей. Их нет рядом не потому, что они его забыли и бросили, их к нему не пускают.

Человек лежит в реанимации... И люди в белых халатах зорко стерегут его покой и сон. И нет никакой возможности для родных встретиться с ним, ободрить и поговорить до тех пор, пока его не переведут в общую палату. Если переведут...

Раньше как бывало: человек умирает, к нему приходит священник, родственники съезжаются отовсюду проститься и простить друг друга.

А сейчас? Звонят уже после смерти родственникам на работу и извещают о смерти, то есть о том, что родные уже никогда больше не увидят дорогого человека живым.

А он, умирая, среди чужих, хоть и добрых

людей не чувствует ли себя брошенным? Вырастил детей хорошими людьми, вывел их в люди, дождался внуков. И где они все? Не будет ли он уходить из жизни с тяжелым сердцем?

Гуманно ли это? По отношению к его жене, день и ночь обивающей пороги больницы и только украдкой посмотревшей на мужа сквозь приоткрытую дверь? Гуманно ли разлучать детей, внуков с отцом, дедом в такой момент, ведь его им никто не заменит.

Мы, конечно, понимаем, что врачи делали все необходимое в борьбе за жизнь дорогого нам человека и до конца надеялись на его выздоровление. Но когда стало ясно всем (и врачам, и жене-медику), что наступление смерти — дело нескольких часов, — почему же и тогда врачи стояли на своем?

Может быть, врачи и были правы по-своему, но ведь так не должно быть! Давайте все искать какой-то выход. Несчастье может произойти в любой семье, и на нашем месте может оказаться каждый B. MYPATOBA.

К вашему столу

СЕЛЬДЬ ИВАСИ СОЛЕНАЯ

Малосоленая сельдь иваси имеет особую нежность и сочность. Ев мясо содвржит 16-19 процентов белка и жира от 6 до 22 процентов. Из нваси можно приготовить разнообразную закуску, начиная с обыкновенного бутерброда до богато украшенного салата к праздничному столу.

Нежные иваси хорошо сочетаются с отварным холодным картофелем, вареными яйцами, луком, зеленью, свеклой, сливочным маслом.

Советуем приготовить: Филе иваси пропустить через мясорубку вместе с плав-

леными сырками и твердым сливочным маслом. Все хорошо перемещать, выложить на селедочницу и придать форму рыбы, поставить на 30-50 минут в холодильник, чтобы масса застыла, затем украсить зеленью петрушки, зеленым горошком, розочками из сливочного масла.

Сельдь иваси 3-4 шт. сыр плавленый 60 гр, масло сливочное 70 гр.

ФОРШМАК ИЗ СЕЛЬДИ ИВАСИ

250 гр. сельди иваси соленой, 1/4 городской булки, 2 го-ловки репчатого лука, 1 яйцо, 1 яблоко, 2 ст. ложки растительного масла, 1 ст. ложка уксуса, зелень.

Сельдь изаси разделать на филе без кожи и костей, пропустить чере, мясорубку вместе с размоченным в молоке хлебом, измельченным, слегка обжаренным на растительном масле репчатым луком и свежими яблоками без кожи семян.

Массу заправляют растительным маслом и уксусом, выкладывают на тарелку, посыпают рубленым яйцом, украшают зеленью, колечками репчатого лука.

САЛАТ С ПРЕСЕРВАМИ ИЗ СЕЛЬДИ ИВАСИ

Ha 350 гр. рыбы — 300 гр. репчатого лука, 3 свежих огурца, 1 стакан сметаны, гор-

Рыбу, зеленый лук и огурцы мелко нарежьте, перемешайте. Салат заправьте сме-

таной и горчицей. СЕЛЪДЬ ИВАСИ C MAROHESOM

Иваси соленые (бочковые) вымочить и разделать на филе, нарезать кусочками на 3-4 части. Уложить на блюдо или селедочницу, полить соусом майонез, украсить ломтиками лимона и зеленью петрушки или салата,

Сельдь иваси 210 гр., майонез 50 гр, лимон 20 гр, пет-рушка 5 гр. СЕЛЬДЬ ИВАСИ

С ЖАРЕНЫМ КАРТОФЕЛЕМ

Очищенный сырой карто-

фель нарезать кружочками в обжарить с обвих сторон до готовности. Лук нашинковать и обжарить на слабом огна до мягкости. На смазанную жиром сковороду положить слоями обжаранный картофель, лук, нарезанные равными кусочками филе вымоченной соленой сельди иваси. Сверху покрыть кружочками нарезанного картофеля.

Сырые яйца взбить с молоком, посолить, залить массу и запечь в духовке. Перед подачей на стол полить сливочным маслом.

4—5 шт. сельди иваси, 5—6 шт, картофеля, 3 ст. ложки жира, 3 головки репчатого лука, 3 яйца, 2 ст. ложки мо-

Объявления

24 декабря в литературном кафе — вечер «Перелистывая семейные альбомы» проводит Инна Фруг.

Принимают участие члены Ангарского литературного объединения и артисты народного театра «Чудак»,

Приглашаются все желающив. Начало в 18 часов в малом зале ДК нефтехимиков.

СТАДИОН «АНГАРА» 24 — 25 декабря 1988 г. мотогонки на льду 1/8 ФИНАЛА РСФСР УЧАСТВУЮТ ЧЕМПИОНЫ МИРА, ЧЕМПИОНЫ СССР

Начало в 14.00.

25 декабря 1988 г. по оконвании соревнований состоится ро зыгрыш вещевой лотерен.

ввтомобиль Разыгрываются: «Жигули 2105», автоприцеп «Скиф», грузовой мотороллер «Муравей», холодильники, телевизоры, чайные сервизы,

Кассы работают с 13 до 19 ча-COB.

мак» проводятся соревнования ственно в квартиру. Доставка бу- Чтобы ваши поздравления припо хоккею с шайбой среди кол- дет производиться в удобное шли в канун Нового года, отлективов физкультуры за право для вас время. выхода во вторую лигу, кл. «А». гарск)—«Металлург» (г. Ачинск), ратиться в обслуживающее вас да с указанием срока вручения, декабря — в 16 час.

«РОДИНА» — Данди по прозвищу 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50

«ЮНОСТЬ» — вал «Луч» — Очв червые (2 сервя), 10, 14, 18, 20-20 Зал «Восход» — Мишка, Серега я я 9-20, 13.20, 15 Уоля-стрит (2 се-

рин, США) 11, 17, 19-40, Автоответчяк: 4-00-22

«ПИОНЕР» - Верег правый, берег левый, 17.40 (удл.), 20, 21-50 Путешествие по реже с курицей 10, 12, 14, 16

«ОКТЯВРЬ» - Маненьная Вера (2 серии), 13, 16, 19-30

10, 12, 14, 16 Крейцерова соната (2 cepsa) 15, 20-40

Кастивий, митирая любила, да не вы- этаж) в 177-и квартале на 1-комнат- родителей Кузнецовых Алексея Петмка замуж 16, 18, 20 (удл.) Отчаян- ную и комнату в Юго-Западном рай- ровича и Анни Темофесины вый вот Васька (мультеборияв), 14, оне, Тел.: 4-58-64,

Уважаемые ангарчане!

положенном в 13-м микрорайо- конкурсе закройщиков, не, дом № 26 проводится де- дившем в г. Иркутске. зимнего ассортимента.

В коллекции будут представле-

24 декабря в 16 часов в де- ны изделия женской и мужской монстрационном зале фабрики одежды эекройщиков, принявших ремонта и пошива одежды, рас- участие в первом Всероссийском монстрация моделей осенне- можно приобрести в ателье «Силуэт».

Добро пожаловаты

Ангарский горбыткомбинат Ленина, 46, тел.: 2-33-02. миссионный магазин, вашему заказ, вниманию предлагаются хозяйственные предметы, музы- Ангарский горбыткомбинат

явки на прокат костюмов Де- бюро услуг. да Мороза и Снегурочки.

приглашает вас посетить ко- Своевременно оформляйте

кальные инструменты, пред- принимает заказы на обивку меты домашнего обихода и дверей (из материала бюро культурно-бытового назначе- услуг или заказчика) и однония, электробытовая техника, временно врезку замков и спортинвентарь. Наш адрес: глазков, Специалисты произ-84-й квартал, дом 14. Останов- ведут ремонт и обтяжку всех ка автобус_е «Поселок Кирова», видов _Мягкой мебели из _вашего материала,

Если вы купили мебель, ус-Бюро услуг принимает за- луги по сборка окажет вам

Обращаться по адресу: Ле-Обращаться по адресу: ул. нина, 46, тел.: 2-33-02.

Желающим Играют команды: «Ермак» (Ан- данной услугой необходимо об- адресованные за пределы горо-Начало 24 декабря в 18 часов, 25 отделение связи с письменным принимаются до 27 декабря, заявлением.

Городской узел связи.

Уважаемые ангврчане!

22 декабря в 18.30 в ДК их оплатой. «Строитель» Ангарская фабрика Своевременная доставка теле-ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Не ремонта и пошива одежды про- грамм, поданных позднее укаотступать в не сдаваться! 11, 13, 15, водит демонстрацию моделей занных сроков, из-за большой одежды осенне-зимнего сезона,

В коллекции будут представле- не гарантируется. «Кроводял» 11, 14, 16, 18, 20, 21-50, ны изделия женской и мужской «МИР» — Кишг Конг жив 10, 12, одежды закройщиков, принявших ные открытки. участие в первом Всероссийском конкурсе закройщиков, прохо- города указывайте номер отделедившем в Иркутске.

Будет организована выставкапродажа швейных изделий различного ассортимента, Билеты можно приобрести в кассе ДК

МЕНЯЕМ

тиру (50 кв. м. 3-й этаж. телефон, нощь в похоронах нашего дорогого балков, солвечная) в центре города Куницина Ивана Георгиевича, на две 2-комнатами, Желательно в «ГРЕНАДА» — Властелян временя. Центральном районе, Тел. 2.49.32

ерь», 13, 20-40, соддективу Иркутской ТЭЦ-10 за ока-«КОМСОМОЛЕЦ» — Есторыя Асы 2-комнатную квартыру (30 кв. и, 2-й занную помощь в похоронам ваших (2650)

Доводим до сведения подпис- Приближается Новый, 1989 год. чиков, что в 1989 году журналы Поздравление с Новым годом могут быть вам доставлены за вы можете послать телеграммой На эимнем стадионе СК «Ер- определенную плату непосред- или художественной открыткой. правляйте их заблаговременно. воспользоваться Напоминаем, что пределах нашего города ... до 28 декабря, во всех отделениях связи и с квартирных телефонов по телефону: 0-66, с последующей

нагрузки на предприяти

К вашим услугам художествен-

При адресовании телеграмм в ния связи, на почтовых отправлениях - шестизначный почтовый индекс.

Городской узел связи.

Выносин большую благодарность коллективан ЖКУ ПО АНОС, учреж. денно, Иркутскводненнорации, д-с № 24 ТЭЦ-1, друзьян, товарищан. 8-комнатную крупногабаритную квар- принявшим участие и оказавшим по-

Жена, дети, внуки

Выражаем сердечаую благодарность коллективу Иркутской ТЭЦ-10 за ока-

Aoth B CHE

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдея партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолаборатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

вниманию подписчиков

В подписной отдел Дома книги поступили следующие очередные тома подписных изданий: А. Коптяевой (т. 5), Г. Троепольского (т. 3), библиотека молодой семьи в 20 выпусках (т. 13, 14), Венок славы (т. 6), Письма Г. Потанина (кн. 2), б-ка учителя ИЗО (кн. 3), библиотека русского фольклора (т. 2(1), сказки), Н. Карамзин (кн. 4).

В счет задатка выдаются: Словарь русского языка (т. 4),

Дудин М. (т. 3), Кугультинов Д. (т. 3).

Заканчивается срок хранения следующих томов подписных изданий: Ф. Достоевский (т. 2), Л. Кассиль (в счет задатка, т. 5), 6-ка учителя ИЗО (кн. 2), 6-ка молодой семьи в 4-х томах (т. 2), Н. Карамвин (т. 1), Л. Овалов (т. 2), В. Пикуль (т. 3), В. Маяковский (т. 2).

Просим подписчиков своевременно выкупить очередные томе подписных издений.

В. ДМИТРИЕВА, работник Дома книги.

СЛУЖБА СЕМЬИ и знакомств

362-м. Молодой человек (27, 177, 81) желает познакомиться со скромной, порядочной девушкой для создания семьи, Писать: Ангарск, а-я 665846, абоненту №

30 декабря в 19 часов приглашаем на новогодний вечер (от 25 до 40). Просъба билеты приобретать заранее, Справки по тел.: 9-15-81,

ЭСТРАДНАЯ ГРУППА «ДОБРЫЯ ДЕНЬ»

представляет артистов из городов Ленинграда, Минска, Волгограда, Ростова-на-Дону, Хабаровска и Читы,

В программе номера музыкальной эксцентрики в исполнении артиста Ленинградского цирка В. Шкулина, современные эстрадные песни, шутки, перодии, фельетоны, Зрители увидят иллюзионный номер «Человек - невидимка».

Ребята услышат песни из полюбившихся фильмов, познакомятся с веселым рушкой, клоуном Афоней и, конечно, с «Человеком-невидимкой».

Концерты состоятся 21 декабря в ДК «Энергетик» в 11, 16, 19 и в 21 час.; 22 декабря — в ДК «Лесник» (п. Китой) в 16 и в 19 часов.

Дворец культуры нефтехимиков объявляет набор на 3-месячные курсы кройки и шитья (платные). Занятия с 5 января 1989 года. Справки по телефону: 2-25-25.

Институт гигиены труда и проф. заболеваний ВСФ СО АМН СССР скорбит по поводу смерти ветерана труда, участинка Великой Оте. чественной войны, члена КПСС с 1939 r

FRAPORA Василия Павловича

и выражает искреннее соболезнование родими и бливким покой-

Коллектив детского учреждения № 102 ЖКУ ПО «Ангарскиофтеоргсинтез» выражает глубокое соболезнованно старшей недсестре Ожигановой Наталье Владимировне по поводу тяжелой утраты безврешенной кончины сыяв ARRECAR

Редактор В. А. СТАРИКОВ

В четверг, 22 декабря, прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести Алтухова Надежда Михайловна с 14 до 18 часов.

Ангарская оказывает услуги по изготовлению пригласительных билетов, приветственных адресов на свадьбы, семейные торжества, юбилеи населению и организациям на открытках заказчика и бумаге типографии. Обращаться по адресу: ул. Мира, 18, тел.: 2-29-69,

YTEPH Утерянный штамп магазива № 84 орса АНОС считать недействительным, (2672)

Утерянную трудовую книжку на нмя Шевченко Сергея Владимировича считать недействительной

Утерявную доверенность № 1069 от 26.10.88 г. на вмя Игнатьевой Ларисы Павловны считать недействительной (2634)

Утерянную трудовую книжку на имя Смирнова Владимира Анатольевича считать недействительной

Утерянный аттестат о среднем образования на нмя Ястребовой Спетланы Юрьевны считать ведействительным.

Утерянное водительское удостоверенне и талов предупреждений на имя Литвиновича Владлена Николаевича считать недействительными

Утерянный студенческий билет на ния Соболева Динтрия Валерьевича считать подействительным (2641)

Утерявный больянчаый № 075855 на выя Дикушиной Валентины Семеновим считать медействи. [2648] тельным

Администрация, партбюро, профсоюзный комитет и весь коллектив Ангарского аввода-втува при ПО «Ангарскиефтеоргсинтез» выражают глубокое соболезнование доценту Кирияловой Валерии Федоровве в связи с тимелой утратой — смер-

Ангарская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли иркутского облисполкома. Печать офсетная,